



會長獻辭



在一九一三年，一羣華人會計界的前輩，創立了今天的香港華人會計師公會，至今已有九十五年，也是現今歷史最長遠之華人會計專業團體，本會能擁有這麼悠長的歷史，有賴各前會長及會員的支持及努力，使會務得以持續發展。

本會在二零零八年度推動之“共融與和諧”理念，希望同業們，能懷着共融之心，共同為會計界、香港社會及祖國構建和諧社區出一分力！

在這九十五年的歲月中，本會一直致力服務會員，提高會計師的執業水平，服務社會及推動香港經濟發展。

本會多年來，為會員提供專業及高質素之服務，亦為會員和其事務所員工提供多項會計、審計、稅務、財務和信息科技之知識和應用的培訓課程、研討會及工作坊。而每月舉辦之工餘茶座、午餐或晚餐例會，邀請政府官員、專家作專題演講，會員更可藉此交流專業經驗，探討業務上的問題及尋求有關的解決方法。

除了服務會員外，本會亦熱心服務社會。每年舉辦的財務及稅務講座，反應熱烈，讓大眾可透過講座認識到財務及稅法的最新發展。此外，為求承先啟後，本會設有數個獎學金，以鼓勵及資助優秀的會計系學生，並舉辦就業講座，為應屆畢業生提供就業資料及機會。

本會致力推動本港工商及經濟發展，同時就會計師或會計師事務、企業財務、稅務及社會經濟有關事宜，與香港特區政府有關部門和其他機構及專業團體等進行研討、協調、反映意見和提出建議。

回望在過去九十多年，無論在經濟或民生上，都有很大的進步，香港從一個漁港發展到現在

的國際金融中心地位，當中的發展步伐，可說一日千里，會計界在這方面，著實貢獻良多。香港在過去幾年，有關會計準則及核數標準的新增及修訂，對本地會計專業走在世界前列位置，確實打好隱固之基礎，會計師在此過程中，也感受一定之壓力，本會將繼續提供有關之專業培訓課程，使會友更能裝備自己，面對挑戰。

內地現在已有超過四百家在香港上市之企業，總集資金額更超過二佰億美元，另外，隨着CEPA落實第五階段，香港會計專業在內地之發展，可說商機處處，本會更會配合內地發展需要，多安排會友到國內有關機構及單位交流，增取機遇。

九十五年的歲月走過了，本會將繼續秉承「要會惟當」的宗旨，服務會員、服務社會，為香港和國家的經濟發展，共同努力，與時並進，邁向新紀元。

本人謹此向編印此特刊之編輯委員會及有關人士多個月來的努力及鼎力支持，深表謝意，並代表本會二零零八年度理事祝香港華人會計師公會會務蒸蒸日上，百尺竿頭，更進一步。

楊志偉

2008年香港華人會計師公會會長